

扫一扫
关注“衡健康”

衡阳市诚明中药验方研究所龚卫平:

传承中医守良方,辨症施治祛糖足

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙

“很多糖尿病足(溃疡)患者慕名听说我们这有专门治疗糖尿病足的‘祖传良方’,他们抱着试一试的心态来到这里,最后治愈出院带着笑容。我心里也为他们感到开心!”采访龚卫平医生的时候,她手里拿着一沓厚厚的患者病历,墙上则挂满了患者送来的锦旗。

苦心孤诣: 用专利证书赢得患者信任

龚卫平资历丰富,从医已有三十多年,从小跟随父亲学医,擅长治疗烧伤、烫伤、各种溃烂和糖尿病。她出身于中药医学世家,获得国家专利证书认可的糖尿病足中药软膏制剂至今已有二百多年历史,原用于治疗清代治阳铁厂烧伤与消渴烂脚(现称糖尿病足)。

这种中药软膏制剂传承到龚卫平手里已经历经13代,药膏疗效经过不断试验创新,现已经越发成熟。据了解,因为没有经费,龚卫平父亲龚诚明为了试验新药剂效果,几乎把家底都掏空了,最后新中药软膏制剂面世后取得了不错的效果,龚诚明也因此闻名全省。

一位家住珠晖区的89岁高龄患者胡奶奶曾因糖尿病足在本市一家医院的烧伤科治疗了8天,病情非但没有治好反而加重,伤口创面疽坏死,踝关节骨头外露,面临截肢的危险。后经过多方打听,胡奶奶慕名来到龚卫平所在医院,患者入院后,龚卫平予以抗感染、消炎、降血糖,每半天涂上中药软膏制剂的治疗。经过一段时间之后,胡奶奶踝关节创面全面修复愈合,多年的高血糖也恢复到了正常值。

“糖尿病足是糖尿病并发症的一种,临床表现为腿根部皮肤溃疡,糖尿病引起血液血糖浓度过高扰乱了血液的正常循环,造成厌氧菌大规模存活,

引起皮肤干燥,长期以往腿部由于缺乏营养从而导致皮肤大面积溃烂,深可见骨,模样很是吓人。”龚卫平说。她对治疗糖尿病足有独到的见解:中西结合,中药为主。她建议糖尿病足患者在接受治疗的时候可以先使用抗生素,杀菌消毒,如下肢血管阻塞可用介入手术,再将她的中药软膏制剂敷到伤口处,接下来按摩理疗,一般45天左右能够治愈,且没有后遗症。

几十年丰富的临床经验让龚卫平治愈了很多糖尿病足患者腐烂的创伤,也让龚卫平取得许多患者信任,为自己在治疗糖尿病足领域中打下了良好的口碑,发明专利证书就是对她医术最好的证明。

丹青不渝: 用传承初心守护中医文化

龚卫平从医30余年,现已到了退休年龄,儿子儿媳也在不错的单位上班,龚卫平夫妻俩本是安享晚年之际,可龚卫平一直放不下传了十几代的中药软膏制剂,发展至今,这种治疗糖尿病足的中药软膏制剂的疗效火候正佳。

“父亲健在的时候,曾有外国的上市制药公司找到了父亲,想用4000万元的高价把我家祖传配方买断。”龚卫平至今对那次谈判印象深刻,龚卫平没有想到父亲竟然

一口回绝,这配方再多钱也不卖,甚至在自己临终前还把龚卫平叫到床边,告诫龚卫平要传承下去,要为祖国的中医药事业添砖加瓦,发扬光大。

龚卫平将父亲的中医传承的信仰坚持了下来,她曾多次将试剂送往省级重点医院进行临床试验,反馈良好,得到省内各大医院的一致认同。龚卫平有过想将这种中药软膏制剂申请新药申报,最后由于新药研制需要巨

额资金搁置至今。

如今,龚卫平还是舍不得这个祖传配方,随着国家对中医的重视,龚卫平又奔波在治疗糖尿病足中药软膏制剂新药研制的路上。她这些年跑了很多地方,为了拿下专利和资金支持,她吃了不少苦,为了节省回家的车票,经费不够的她有时只能吃馒头,可这些距离她实现新药批件的梦想还不够,当问到她这样拼值得吗的时候?她毫不犹豫地点了点头。

“说实话,外国公司出高价买配方的时候我是有点心动,但更多的是不愿把祖宗传承的东西流出国外,不想中医文化在我这里断了根,现在国内这么重视中医发展,我相信手中的配方一定能继续传承下去。”龚卫平说到这几近落泪,看得出来她对这份配方的重视。

不忘初心,丹青不渝。龚卫平父女在利益面前不为所动,在医术面前一心为民,中国正是因为有很多像龚卫平这样坚守初心的普通人,才铸就了辉煌悠久的本土中医文化。



龚卫平正在为患者治疗。

冬日里的坚守 石鼓区卫健系统坚决筑牢疫情防控安全防线



衡阳晚报讯(通讯员 阳承君)随着强寒潮天气的来袭,12月1日,衡阳气温骤降至0℃,给防疫工作带来了不小的挑战,即便如此,面对当前疫情防控形势,石鼓区医务人员、工作人员坚守岗位,为群众生命安全保驾护航。

核酸检测是有效发现疫情的第一道防

线,寒冷冬日,广大医务工作者,早上天没亮就全副武装,在各核酸检测采样点、居家观察人员家中,在行动不便的居民家中,在核酸样本转运车中,他们身穿防护服、不畏严寒,全力排查风险。每一处核酸检测采样点现场,社区工作者耐心细致疏散群众、组织秩序,温馨提示佩戴口罩、保持安全距离。他们用专业、敬业与时间赛跑,与病毒竞速,目前,每天设置固定采样点75组,流动采样点50组,核酸检测采集样本近22万

份,用“行动与担当”扛起医者使命,践行清廉医院建设。

石鼓区卫健系统将不断拓宽廉政教育开展形式,不断推动廉政教育与为民服务融合,上下同心、团结一致,化作冬日里的一股股抗疫暖流,坚守来之不易的抗疫成果,坚决打赢疫情防控阻击战,共同迎接春暖花开。

南华大学附属第三医院 举办护理授课竞赛



衡阳晚报讯(见习记者 朱希龙 通讯员 谭灵芝 李娜 图/通讯员 杨小婕)11月30日下午,南华大学附属第三医院举行护理授课竞赛,

旨在提高全院护理带教水平及授课能力,培养护理师资力量,培养临床护士“会临床、善思考,会教学、善表达”的综合能力,建立专业化护理教学师资队伍。

本次竞赛共有14名选手参赛,采用限时制,规定时间6分钟,评委

根据PPT内容的专业性、选手讲课形象、语言表达能力、讲课熟练度、讲课重点及效果等方面的表现对选手进行评分。

14位选手以PPT呈现讲课内容,现场配合教具、视频演示、案例讲解和师生互动等形式,为现场观众带来一节节生动的讲课,富有感染力和吸引力的临床护理教学方式给大家更多启发。选手授课各有特色,精彩纷呈,赢得现场的阵阵掌声。